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OPENING VAN DE VERGADERING

Voorzitter: de heer Herman De Croo

– De vergadering wordt geopend om 14.32 uur.

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is geopend.

VERONTSCHULDIGINGEN

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat er verontschuldigingen zijn
ingekomen van de volgende leden:

Guy D'haeseleer, Valerie Taeldeman, Anke Van dermeersch: familie-
verplichtingen;

Freya Saeys: gezondheidsredenen.

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het onderzoek van de
geloofsbrieven van de kieskring Vlaams-Brabant en van opvolgers.

Op 17 juni 2014 heeft de plenaire vergadering beslist de kiesverrichtingen van 25
mei 2014 geldig te verklaren voor de kieskring Vlaams-Brabant met uitzondering
van de manueel uitgebrachte stemmen in het kanton Sint-Genesius-Rode. De
eedaflegging van de verkozenen van de kieskring Vlaams-Brabant werd
uitgesteld.

De stemmen werden overeenkomstig de beslissing van de plenaire vergadering
op vrijdag 20 juni 2014 herteld door ambtenaren van het Vlaams Parlement,
aangeduid door de griffier, tot op het niveau van het stemcijfer van alle lijsten.
Alle partijen met een verkozene in het Vlaams Parlement werden uitgenodigd om
ten hoogste drie getuigen af te vaardigen op de hertelling.

Het resultaat van de hertelling vindt u in de twee processen-verbaal van het
hoofdtelbureau, die mede ondertekend zijn door de aanwezige getuigen en die op
de banken zijn rondgedeeld.

Op de banken vindt u bovendien een derde aanvullend verslag van de griffier
over het administratieve onderzoek van de geloofsbrieven, alsmede de definitieve
versie van het verslag van het College van Deskundigen van 9 juni 2014, dat de
griffier u reeds in voorlopige versie had bezorgd op 13 juni 2014.

Vraagt iemand het woord over het onderzoek van de geloofsbrieven van de
kieskring Vlaams-Brabant en van opvolgers? (Neen)

Mag ik dan aannemen dat het Vlaams Parlement het eenparig eens is met de
uitslag van de hertelling en met de conclusies in het derde aanvullende verslag
over het administratief onderzoek? (Instemming)

De uitslag van de hertelling en de conclusies zijn aangenomen.

Ik verklaar de verkiezingen voor het Vlaams Parlement van 25 mei 2014 geldig
voor de kieskring Vlaams-Brabant.

Ik roep de volgende verkozenen uit tot Vlaams volksvertegenwoordiger:

mevrouw Karin Brouwers
de heer Rik Daems
de heer Piet De Bruyn
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de heer Jo De Ro
mevrouw Gwenny De Vroe
de heer Michel Doomst
mevrouw Lieve Maes
mevrouw An Moerenhout
de heer Bart Nevens
mevrouw Katrien Partyka
de heer Lorin Parys
mevrouw Gwendolyn Rutten
de heer Hermes Sanctorum-Vandevoorde
mevrouw Katia Segers
de heer Willy Segers
mevrouw Nadia Sminate
de heer Bruno Tobback
de heer Christian Van Eyken

Voor ik de volgende verkozene uitroep tot Vlaams volksvertegenwoordiger, wil ik
mijn voornaamgenoot, voorzitter van de Europese Raad, de heer Herman Van
Rompuy, verwelkomen. Ik deed dat vorige week ook al.

Ik roep de volgende verkozenen eveneens uit tot Vlaams volksvertegen-
woordiger:

de heer Peter Van Rompuy
de heer Ben Weyts

Ik roep de kandidaat-opvolgers van de kieskring Vlaams-Brabant van wie in het
verslag en in het eerste en tweede aanvullende verslag van de griffier over het
administratieve onderzoek van de geloofsbrieven wordt voorgesteld om te
beslissen dat zij voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden, uit tot opvolger.

Ik roep de kandidaat-opvolgers van wie in het derde aanvullende verslag van de
griffier over het administratieve onderzoek van de geloofsbrieven wordt
voorgesteld om te beslissen dat zij voldoen aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden,
uit tot opvolger.

EEDAFLEGGING

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de eedaflegging van de Vlaamse
volksvertegenwoordigers uit de kieskring Vlaams-Brabant.

De Vlaamse volksvertegenwoordigers wordt verzocht bij het afroepen van hun
naam recht te staan en vanop hun plaats de grondwettelijke eed af te leggen, die
luidt als volgt: “Ik zweer de Grondwet na te leven.”

Ik stel voor dat we beginnen met dezelfde letter als vorige week: de letter ‘r’.

Ik verzoek mevrouw Tine Soens en de heer Francesco Vanderjeugd, tijdelijk
secretarissen, de naamafroeping te houden.

– 20 Vlaamse volksvertegenwoordigers leggen de grondwettelijke eed af.

Geachte Vlaamse volksvertegenwoordigers, ik geef u akte van uw eedafleg-
ging. (Applaus)

INSTALLATIE VAN HET VLAAMS PARLEMENT

De voorzitter: Dames en heren, ik verklaar het Vlaams Parlement geïnstalleerd.



Plenaire vergadering nr. 2 (2014) – 25 juni 2014 5

Vlaams Parlement

De samenstelling van het Vlaams Parlement zal in de notulen en in een bijlage bij
de Handelingen van deze vergadering worden opgenomen.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, ingevolge de benoeming van de heer John
Crombez tot staatssecretaris stel ik voor de agenda aan te vullen met het
onderzoek van de geloofsbrieven en de eedaflegging van een nieuw lid.

Is het parlement het hiermee eens? (Instemming)

ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING

De voorzitter: Dames en heren, bij koninklijk besluit van 18 juni 2014 is de
heer John Crombez met ingang van 18 juni 2014 benoemd tot staatssecretaris.
Dientengevolge heeft hij geen zitting meer in het Vlaams Parlement.

De opvolger die in aanmerking komt om hem voor de duur van zijn ambt te
vervangen, is de heer Steve Vandenberghe.

Zijn geloofsbrieven werden al goedgekeurd in onze plenaire vergadering van
dinsdag 17 juni 2014.

Ik roep de heer Steve Vandenberghe uit tot Vlaams volksvertegenwoordiger en
nodig hem uit recht te staan en vanop zijn plaats de grondwettelijke eed af te
leggen, die luidt als volgt: “Ik zweer de Grondwet na te leven.”

– De heer Steve Vandenberghe legt de grondwettelijke eed af.

Mijnheer Vandenberghe, namens alle collega’s heet ik u van harte welkom in het
Vlaams Parlement. (Applaus)

POLITIEKE FRACTIES

Samenstelling en bestuur

De voorzitter: Dames en heren, overeenkomstig artikel 7, punt 2, eerste lid,
van het Reglement van het Vlaams Parlement hebben de politieke fracties mij
hun samenstelling en hun bestuur overhandigd.

Nieuw-Vlaamse Alliantie (N-VA)

Anseeuw Björn
Bourgeois Geert
Coudyser Cathy
Daniëls Koen
De Bruyn Piet
De Meulemeester Ingeborg
De Ridder Annick
Diependaele Matthias (voorzitter)
Engelbosch Jelle
Godderis-T’Jonck Danielle
Gryffroy Andries
Hendrickx Marc
Homans Liesbeth
Jans Lies (ondervoorzitter)
Joosen Sofie
Krekels Kathleen
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Lantmeeters Jos
Maes Lieve
Meremans Marius
Muyters Philippe
Nevens Bart
Parys Lorin
Peumans Jan
Remen Grete
Ronse Axel
Segers Willy
Sleurs Elke
Sminate Nadia
Soete Ann
Van Campenhout Ludo
Vandaele Wilfried
van der Vloet Tine
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Miranda
Van Esbroeck Jan
Vanlouwe Karl
Van Miert Paul
Van Overmeire Karim
Van Werde Manuela
Vermeulen Sabine
Weyts Ben
Wouters Peter
Wynants Herman

Christendemocratisch en Vlaams (CD&V)

Bastiaens Caroline
Bothuyne Robrecht
Brouwers Karin
Ceyssens Lode
Claes Sonja
Coppé Griet
Crevits Hilde
Debaets Bianca
de Bethune Sabine
de Kort Dirk
De Meyer Jos
Dochy Bart
Doomst Michel
Fournier Martine
Franssen Cindy
Helsen Kathleen
Jans Vera
Kennes Ward
Partyka Katrien
Peeters Kris
Rombouts Tinne
Schauvliege Joke
Taeldeman Valerie
Van den Heuvel Koen (voorzitter)
Vandeurzen Jo
Van Rompuy Peter
Verstreken Johan
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Open Vlaamse Liberalen en Democraten (Open Vld)

Bajart Lionel
Brusseel Ann
Daems Rik
De Clercq Mathias
De Croo Herman
De Gucht Jean-Jacques
De Meulemeester Marnic
De Ro Jo
De Vroe Gwenny
Keulen Marino
Peeters Lydia
Rutten Gwendolyn
Saeys Freya
Schiltz Willem-Frederik
Somers Bart
Taelman Martine
Tommelein Bart (voorzitter)
Vanderjeugd Francesco
Van Volcem Mercedes

sp.a

Beenders Rob
Bertels Jan
De Loor Kurt
Gennez Caroline
Hostekint Michèle
Idrissi Yamila
Kherbache Yasmine
Landuyt Renaat
Lieten Ingrid
Robeyns Els
Segers Katia
Soens Tine
Tobback Bruno
Turan Güler
Vandenberghe Steve
Van den Bossche Freya
Vandenbroucke Joris
Van Malderen Bart (voorzitter)

Groen

Annouri Imade
Caron Bart
Danen Johan
Meuleman Elisabeth
Moerenhout An
Pira Ingrid
Rzoska Björn (voorzitter)
Sanctorum-Vandevoorde Hermes
Vanbesien Wouter
Van den Brandt Elke
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Vlaams Belang

Bonte Barbara
D’haeseleer Guy
Janssens Chris (voorzitter)
Sintobin Stefaan (ondervoorzitter)
Van dermeersch Anke
Van Grieken Tom

Geen lid van een fractie

Van Eyken Christian

Overeenkomstig artikel 10, punt 1, eerste lid, van het Reglement van het Vlaams
Parlement wordt de evenredige vertegenwoordiging van de fracties gedurende de
gehele zittingsperiode 2014-2019 berekend op basis van deze samenstelling:

de N-VA-fractie telt 43 leden;
de CD&V-fractie telt 27 leden;
de Open Vld-fractie telt 19 leden;
de sp.a-fractie telt 18 leden;
de Groen-fractie telt 10 leden;
de Vlaams Belang-fractie telt 6 leden;
de heer Christian Van Eyken is geen lid van een fractie.

VERKIEZING VAN HET BUREAU

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de verkiezing van het Bureau
van het Vlaams Parlement.

Het scheidend Bureau was als volgt samengesteld:

voorzitter: de heer Jan Peumans
eerste ondervoorzitter: mevrouw Veerle Heeren
tweede ondervoorzitter: mevrouw Marijke Dillen
derde ondervoorzitter: de heer Dirk Van Mechelen
vierde ondervoorzitter: mevrouw Mia De Vits
vijfde ondervoorzitter: de heer Jos De Meyer
zesde ondervoorzitter: de heer Filip Dewinter
secretarissen: de heer Marino Keulen, de heer Bart Martens en de heer Eric Van
Rompuy

Vraagt iemand het woord omtrent de verkiezing van het Bureau?

De heer Diependaele heeft het woord.

De heer Matthias Diependaele (N-VA): Voorzitter, ik wil u danken voor het
werk dat u de vorige weken hebt gedaan om dit nieuwbakken parlement bij zijn
eerste stappen te begeleiden. Zoals artikel 11 uit het reglement voorschrijft,
hebben wij gisteren overleg gepleegd met de voorzitters van de verschillende
fracties en hebben wij ervoor gekozen om vandaag het nieuwe Bureau aan te
duiden. Als voorzitter dragen wij de heer Jan Peumans voor en als tweede
ondervoorzitter de heer Wilfried Vandaele. Als secretarissen dragen wij mevrouw
Nadia Sminate en mevrouw Annick De Ridder voor.

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het woord.

De heer Koen Van den Heuvel (CD&V): Voorzitter, ik wil me graag aansluiten
bij de woorden van dank van mijn collega voor u voor het werk van de voorbije
weken.
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Wij willen graag de heer Jos De Meyer voordragen als eerste ondervoorzitter en
mevrouw Kathleen Helsen als secretaris.

De voorzitter: De heer Tommelein heeft het woord.

De heer Bart Tommelein (Open Vld): Voorzitter, wij stellen de heer Herman
De Croo voor als derde ondervoorzitter.

De voorzitter: De heer Van Malderen heeft het woord.

De heer Bart Van Malderen (sp·a): Voorzitter, wij dragen de heer Renaat
Landuyt voor als vierde ondervoorzitter.

Ik wil de vergadering er ook attent op maken dat onze fractie een voorstel tot
wijziging van het reglement heeft ingediend, met name een wijziging van artikel
12, punt 1. Wij stellen voor om een ondervoorzitter te schrappen zodat het
Bureau in de toekomst – als het parlement dit voorstel volgt – zou bestaan uit
zeven leden. Meteen zou dit getal dan kunnen dienen om het budget voor dit
Bureau te bepalen, waarna we er kunnen naar streven om dit Bureau een betere
vertegenwoordiging van de samenstelling van dit parlement te geven. Als u dit
volgt, betekent dit een besparing van 12,5 procent op de werkingskosten van het
Bureau.

De voorzitter: Ik begrijp dat het een voorstel ad futurum is.

De heer Bart Van Malderen (sp·a): Dit voorstel is vandaag ingediend en wij
vragen dat dit zou worden behandeld.

De voorzitter: Maar vandaag volgen we het reglement dat zegt dat het Bureau
acht leden telt. Ik vermoed dat er geen betwisting over was, anders had ik dat al
vernomen.

De heer Bart Tommelein (Open Vld): Voorzitter, zoals u daarnet hebt gezegd,
bestond het vorige Bureau uit tien leden. Dit was het gevolg van een politieke
beslissing van de toenmalige meerderheid om het aantal leden te verhogen.

Het reglement spreekt vandaag over acht leden. Het parlement kan het aantal
Bureauleden te allen tijde verminderen of vermeerderen. Dat staat trouwens in
het reglement. We stellen echter vast dat bij de berekening en de toewijzing van
het aantal Bureauleden per fractie in het Vlaams Parlement het systeem-D’Hondt
wordt gehanteerd. Dat systeem wordt ook toegepast bij de verkiezingen. Bij de
verdeling van de zetels worden grotere partijen bevoordeeld ten opzichte van
kleinere partijen.

Dit systeem wordt doorgetrokken in de gewoonte, want het staat niet in het
reglement, en dus wordt het systeem-D’Hondt op het systeem-D’Hondt
toegepast. Men komt dan tot een situatie dat in feite het Bureau van het Vlaams
Parlement helemaal niet meer de weerspiegeling is van de juiste samenstelling
van de fracties in dit parlement. Wij betreuren dit en wij zouden er ten zeerste
willen op aandringen dat het Bureau van het Vlaams Parlement zich beraadt over
de toekomstige toewijzing van de verschillende mandaten die toekomen aan de
fracties zodat het Bureau van het Vlaams Parlement een correctere samenstelling
heeft en een correctere weerspiegeling van de verkozenen is, wat de kiezer ook
heeft gevraagd. Vandaag zijn sommige fracties niet vertegenwoordigd in het
Bureau, niettegenstaande ze toch wel een fractie vormen, en een aantal fracties
zijn oververtegenwoordigd in verhouding tot het aantal zetels dat ze behaald
hebben.



10 Plenaire vergadering nr. 2 (2014) – 25 juni 2014

Vlaams Parlement

Wij dringen er dus op aan dat het Bureau zich zou beraden om tot een
evenwichtigere weerspiegeling van het parlement te komen, in het belang van de
democratie.

De voorzitter: De heer Rzoska heeft het woord.

De heer Björn Rzoska (Groen): Voorzitter, collega’s, ik dacht dat wij gisteren
eigenlijk de afspraak hadden gemaakt – en ik wil dit toch wel benadrukken – dat
dit een tijdelijke aanstelling van het Vast Bureau is. Die tijdelijkheid is wat mij
betreft geen enkel probleem. Groen zal ook de door de verschillende fracties
voorgestelde kandidaten steunen.

Maar tegelijkertijd dacht ik – blijkbaar zijn er een aantal fracties die sneller willen
lopen – dat de discussie die ook door collega Tommelein is aangesneden, gevoerd
zou worden bij de definitieve vaststelling van het toekomstig Vast Bureau. Het is
ook onze overtuiging dat er op dit moment geen voldoende brede afspiegeling is
in het huidige Vast Bureau. Ik zou dit Vast Bureau toch niet willen onderschatten.

Het Vast Bureau is een instrument van het parlement, geen instrument van de
meerderheid. In het Vast Bureau worden wel degelijk beslissingen genomen die
elke fractie aanbelangen, al is het maar het aansturen van de Vlaamse
instellingen zoals het Kinderrechtencommissariaat of het Vlaams Vredesinstituut.
Ook personeelsaangelegenheden worden daar besproken.

Ik wil daar de discussie over voeren in de toekomst en ook over een aantal
andere dingen, maar ook daarover zal het toekomstig Vast Bureau zich moeten
buigen. Ik heb het over een aantal andere dingen die veel breder gaan en die in
het huidige reglement kunnen worden aangepast om van dit huis opnieuw een
sterk huis, een sterk parlement te maken. En daar valt het Vast Bureau wat ons
betreft ook onder.

De voorzitter: De heer Janssens heeft het woord.

De heer Chris Janssens (Vlaams Belang): Voorzitter, volgens het huidige
reglement, het reglement dat tot op de dag van vandaag bestaat, worden wij niet
geacht om iemand voor het Bureau aan te duiden. Ik wil me in elk geval heel
kort aansluiten bij wat de collega’s van Open Vld en Groen hebben gezegd,
namelijk dat het Vast Bureau een zo correct mogelijke weergave moet zijn van
het voltallige parlement.

We duiden vandaag inderdaad een tijdelijk Bureau aan en wat dat betreft, heb ik
geen probleem. Bij één zaak wil ik echter wel een aantal kanttekeningen
plaatsen, namelijk bij de mogelijke tijdelijkheid van de functie van de voorzitter
van dit parlement. Ik zou het betreuren indien het een tijdelijke functie zou zijn.
Uiteraard is die afhankelijk van de regeringsonderhandelingen, maar het
democratisch verkozen parlement, dit parlement, is de eerste macht. De Vlaamse
Regering wordt trouwens aangesteld en gecontroleerd door dit Vlaams
Parlement. Ik vind het dan ook jammer dat de functie van de parlements-
voorzitter – toch de belangrijkste functie in deze assemblee – opnieuw zou
worden gekoppeld aan de regeringsonderhandelingen en waarbij degene die net
niet minister wordt, wordt “getroost” – tussen aanhalingstekens want ik vind het
geen correcte omschrijving, maar het blijkt in de realiteit zo te zijn – met een
functie als voorzitter van dit parlement. Dit parlement verdient beter dan een
voorzitterschap dat het resultaat is van politiek gemarchandeer.

Als u het mij toestaat, wil ik graag wat lauwerende woorden zeggen over de
voorzitter. Ik meen dat dit parlement ervoor moet kiezen om duidelijk zijn eigen
weg te gaan. Als de afwijzing van de informateursnota – ik begrijp dat dit een
debat is voor later en misschien ook voor een ander parlement –, die zelfs geen
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nota ‘light’, maar een nota ‘zero’ is, één ding bewijst, dan is het dat het signaal
van de Vlaamse kiezer compleet genegeerd wordt. Dit Vlaams Parlement moet
dus aan Vlaanderen meer soevereiniteit geven en moet radicale keuzes durven te
maken.

Wat de functie van voorzitter betreft, rekenen we er als vermoedelijke
oppositiepartij uiteraard op dat de voorzitter van het parlement volledig
onafhankelijk zijn taken kan uitoefenen, dat hij over de grenzen van meerderheid
en oppositie heen het spreekrecht van alle volksvertegenwoordigers garandeert
en dat hij het parlement niet in een ondergeschikte rol dwingt ten aanzien van de
aan te stellen regering.

Ik wil dus namens mijn fractie de voorgedragen persoon, voor wie ik veel respect
heb, met enig voorbehoud ons vertrouwen geven. Ongeveer de helft van de
mensen die hier de eed hebben afgelegd, heeft in de vorige zittingsperiode
ervaring opgedaan met de heer Jan Peumans als leider van de plenaire
vergaderingen. Als hij met dezelfde integriteit, met evenveel passie en inzet de
belangen behartigt van elke individuele volksvertegenwoordiger en van dit
parlement als geheel, dan ben ik ervan overtuigd dat we over vijf jaar geen
enkele reden tot klagen zullen hebben.

Waarde collega Peumans, goede provinciegenoot, het mag dan misschien wel af
en toe met iets minder schoolmeesterachtige berispingen en met iets meer
flexibiliteit zijn dan in de voorbije zittingsperiode, maar ik denk dat u de voorbije
jaren voldoende krediet hebt opgebouwd om op hetzelfde elan verder te gaan. Ik
mag dus hopen voor ons allemaal, voor alle 124 volksvertegenwoordigers – of
123 uzelf niet meegeteld – en voor het parlement als geheel, dat u, indien de
huidige regeringsonderhandelingen in de te verwachten plooi vallen, er bewust
voor kiest om van uw huidige tijdelijke aanstelling een definitieve te maken en
dat u met ons allen samen van dit parlement het meest representatieve
parlement van alle Vlamingen maakt. Ik wens u daarbij alvast namens mijn
fractie veel succes toe. (Applaus bij het Vlaams Belang en van de heer Wilfried
Vandaele)

De voorzitter: Mijnheer Janssens, ik heb toch wat ervaring opgedaan in een
nabijgelegen parlementair pand wat het voorzitter zijn betreft, en van die
tijdelijkheid ben ik vandaag de levende illustratie.

De heer Diependaele heeft het woord.

De heer Matthias Diependaele (N-VA): Mijnheer Janssens, we hebben er
specifiek voor gekozen om nu reeds het Bureau aan te duiden, om te
onderstrepen wat u zegt. Er is immers nog helemaal geen meerderheid. Net
daarom hebben we nu het Bureau aangeduid, zoals het reglement ook
voorschrijft, in overleg tussen de fractieleiders. Maar u bent heel erg bedankt
omdat u zo inzit met de gevoelens van de heer Peumans.

Verder deel ik de verwondering van de heer Rzoska. We hebben hierover gisteren
vergaderd. Toen was er de consensus om vandaag een Bureau van acht leden
aan te duiden, en dan zouden we verder wel zien, maar blijkbaar zijn er partijen
die nu de vlucht vooruit willen nemen. Ik hoor hier dan pleiten om naar tien te
gaan. Er zijn blijkbaar partijen die ervoor kiezen om er nog postjes bij te creëren.
(Opmerkingen)

Mijnheer Tommelein, anderen stellen een oververtegenwoordiging vast, maar het
valt dan natuurlijk op dat in het verleden die oververtegenwoordiging nooit een
reden is geweest om zichzelf die extraatjes te ontzeggen. (Applaus bij de N-VA)
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Ik vind het dus heel mooi om hier te zien waar de prioriteiten van de collega’s
liggen. Ik zou me aan de afspraak willen houden die we gisteren hebben
gemaakt, namelijk dat dit inderdaad een voorlopige samenstelling is en dat we
dat de komende weken opnieuw ter discussie brengen in het Bureau.

De voorzitter: Ik heb geen concreet tegenvoorstel gehoord met betrekking tot
het eventueel gelijk zijn van het aantal kandidaten aan het aantal vacante
ambten, met toepassing van ons reglement. Dat dit parlement daar later over
discussieert, is uiteraard het recht van dit parlement.

Daar het aantal kandidaten voor elk ambt in het Bureau overeenstemt met het
aantal toe te wijzen plaatsen, verklaar ik verkozen:

tot voorzitter: de heer Jan Peumans
tot eerste ondervoorzitter: de heer Jos De Meyer
tot tweede ondervoorzitter: de heer Wilfried Vandaele
tot derde ondervoorzitter: de heer Herman De Croo
tot vierde ondervoorzitter: de heer Renaat Landuyt
tot secretarissen: mevrouw Nadia Sminate, mevrouw Kathleen Helsen en
mevrouw Annick De Ridder

Ik wil een applaus vragen voor mevrouw Tine Soens en de heer Francesco
Vanderjeugd, die nu, misschien voor de laatste keer, hun plichten met veel
charme en doeltreffendheid hebben vervuld. Daarna kunnen ze zich
terugtrekken. (Applaus)

Het Bureau van het Vlaams Parlement is aldus samengesteld en ik verzoek nu
twee secretarissen, in volgorde van hun aanduiding, mevrouw Nadia Sminate en
mevrouw Kathleen Helsen, hier op het gestoelte te komen plaatsnemen. Ik wil
echter eerst en vooral iemand op deze plaats verwelkomen die hij heel goed
kent, uw voorzitter, de heer Jan Peumans, die ik feliciteer. (Applaus)

– De heer Jan Peumans, voorzitter, treedt als voorzitter op.

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

De voorzitter: Beste collega’s, beste medewerkers, geacht publiek, dames en
heren, in ieder geval hartelijk bedankt voor het vertrouwen. Ik ben blij dat ik
voorlopig opnieuw voorzitter ben van dit Vlaams Parlement. Ik hoop uit de grond
van mijn hart dat het Vlaams Parlement gedurende de komende vijf jaar als een
levendig en spitant parlement mag functioneren. Mijnheer De Croo, ik wil in het
bijzonder u bedanken. Uw opdracht is eigenlijk veel breder geworden, met die
hertelling en zo. Dat had u zich heel waarschijnlijk niet zo voorgesteld. U hebt dat
de voorbije veertien dagen in uw bekende stijl tot een heel goed einde gebracht.
Ik dank u daarvoor namens het hele parlement. (Applaus)

Ik sluit ook graag aan bij wat de heer De Croo hier vorige week betoogde. Het
debat over de grote maatschappelijke vraagstukken waarmee de samenleving
wordt geconfronteerd, moet hier veel meer aan bod komen. Het parlement moet
zich veel minder bezighouden met de waan van de dag.

Dames en heren, ik hoop dat degenen die nu aan het roer staan van de Vlaamse
formatie, vrij snel een Vlaamse Regering zullen vormen. Ik wens hun heel veel
moed en overtuigingskracht toe om een regeerakkoord te maken dat aan de
werkelijke noden en behoeften van de Vlamingen tegemoetkomt. Eens de nieuwe
regering in de startblokken staat, kan dit nieuwe parlement er ook in vliegen en
nauwlettend in het oog houden dat Vlaanderen goed bestuurd wordt.

Ik dank u nogmaals allemaal voor het vertrouwen. (Applaus)
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CONSTITUERING VAN HET VLAAMS PARLEMENT

De voorzitter: Dames en heren, ik verklaar het Vlaams Parlement
geconstitueerd.

Hiervan zal worden kennisgegeven aan de Vlaamse Regering, de Kamer van
Volksvertegenwoordigers, de Senaat, het Parlement de la Communauté française,
het Parlement wallon, het Parlament der Deutschsprachigen Gemeinschaft, het
Brusselse Hoofdstedelijke Parlement, de Verenigde Vergadering van de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie en de Assemblée de la Commis-
sion communautaire française.

BOODSCHAPPEN

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 10 juni 2014 deelt de voorzitter
van het Brussels Hoofdstedelijk Parlement mee dat dat parlement ter vergadering
van die dag voor wettig en voltallig is verklaard.

Bij brief van 11 juni 2014 deelt de voorzitter van de Verenigde Vergadering van
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie mee dat die vergadering ter
vergadering van die dag voor wettig en voltallig is verklaard.

Bij brief van 12 juni 2014 deelt de voorzitter van de Assemblée de la Commission
communautaire française mee dat die assemblee zich ter vergadering van die dag
heeft geconstitueerd.

Bij brief van 12 juni 2014 deelt de voorzitter van de Raad van de Vlaamse
Gemeenschapscommissie mee dat die raad zich ter vergadering van die dag heeft
geconstitueerd.

Bij brief van 13 juni 2014 deelt de voorzitter van het Parlement wallon mee dat
dat parlement zich ter vergadering van die dag heeft geconstitueerd.

Bij brief van 17 juni 2014 deelt de voorzitter van het Parlement de la
Communauté française mee dat dat parlement zich ter vergadering van die dag
heeft geconstitueerd.

ONTSLAG VAN DE VLAAMSE REGERING

De voorzitter: Dames en heren, bij brief van 26 mei 2014 heeft minister-
president Kris Peeters het ontslag van de Vlaamse Regering aangeboden.

Overeenkomstig artikel 26 van het bijzonder decreet van 7 juli 2006 over de
Vlaamse instellingen moeten wij onverwijld in de vervanging voorzien.

Zodra, conform artikel 60, §1, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot
hervorming der instellingen, de vereiste voordracht of voordrachten worden
gedaan, kunnen wij ons daarover in plenaire vergadering uitspreken.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter: Dames en heren, onmiddellijk aansluitend op de plenaire
vergadering worden de Vlaamse volksvertegenwoordigers van de kieskring
Vlaams-Brabant, samen met hun naaste familie, verwacht in de Zuilenzaal
hiernaast voor een receptie.

Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden voor
vandaag.
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Ik stel voor het bepalen van datum, uur en agenda van de volgende plenaire
vergadering aan het Uitgebreid Bureau over te laten.

Geen bezwaar? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 15.09 uur.
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BIJLAGE 1
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Derde aanvullend verslag over het administratieve onderzoek van de
geloofsbrieven

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=3902
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SAMENSTELLING VAN HET VLAAMS PARLEMENT

Leden van het Vlaams Parlement die de eed hebben afgelegd op 17 juni
2014

Imade Annouri
Björn Anseeuw
Lionel Bajart
Caroline Bastiaens
Rob Beenders
Jan Bertels
Barbara Bonte
Robrecht Bothuyne
Geert Bourgeois
Ann Brusseel
Bart Caron
Lode Ceyssens
Sonja Claes
Griet Coppé
Cathy Coudyser
Hilde Crevits
John Crombez
Johan Danen
Koen Daniëls
Bianca Debaets
Sabine de Bethune
Mathias De Clercq
Herman De Croo
Jean-Jacques De Gucht
Dirk de Kort
Kurt De Loor
Ingeborg De Meulemeester
Marnic De Meulemeester
Jos De Meyer
Annick De Ridder
Guy D'haeseleer
Matthias Diependaele
Bart Dochy
Jelle Engelbosch
Martine Fournier
Cindy Franssen
Caroline Gennez
Danielle Godderis-T'Jonck
Andries Gryffroy
Kathleen Helsen
Marc Hendrickx
Liesbeth Homans
Michèle Hostekint
Yamila Idrissi
Lies Jans
Vera Jans
Chris Janssens
Sofie Joosen
Ward Kennes
Marino Keulen
Yasmine Kherbache
Kathleen Krekels
Renaat Landuyt
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Jos Lantmeeters
Ingrid Lieten
Marius Meremans
Elisabeth Meuleman
Philippe Muyters
Kris Peeters
Lydia Peeters
Jan Peumans
Ingrid Pira
Grete Remen
Els Robeyns
Tinne Rombouts
Axel Ronse
Björn Rzoska
Freya Saeys
Joke Schauvliege
Willem-Frederik Schiltz
Stefaan Sintobin
Elke Sleurs
Tine Soens
Ann Soete
Bart Somers
Valerie Taeldeman
Martine Taelman
Bart Tommelein
Güler Turan
Wouter Vanbesien
Ludo Van Campenhout
Wilfried Vandaele
Freya Van den Bossche
Elke Van den Brandt
Joris Vandenbroucke
Koen Van den Heuvel
Francesco Vanderjeugd
Anke Van dermeersch
Tine van der Vloet
Jo Vandeurzen
Kris Van Dijck
Miranda Van Eetvelde
Jan Van Esbroeck
Tom Van Grieken
Karl Vanlouwe
Bart Van Malderen
Paul Van Miert
Karim Van Overmeire
Mercedes Van Volcem
Manuela Van Werde
Sabine Vermeulen
Johan Verstreken
Peter Wouters
Herman Wynants
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Leden van het Vlaams Parlement die de eed hebben afgelegd op 25 juni
2014

Karin Brouwers
Rik Daems
Piet De Bruyn
Jo De Ro
Gwenny De Vroe
Michel Doomst
Lieve Maes
An Moerenhout
Bart Nevens
Katrien Partyka
Lorin Parys
Gwendolyn Rutten
Hermes Sanctorum-Vandevoorde
Katia Segers
Willy Segers
Nadia Sminate
Bruno Tobback
Christian Van Eyken
Peter Van Rompuy
Ben Weyts


